

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Luni, 16 Decembrie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

## Ca în fabula lui Alecu Donici...

## Universitatea Craiova a câștigat ultimul meci de acasă al anului

sport / 4

# Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor - controale non-stop



În perioada 01.11-30.11.2024 au fost efectuate controale tematice la unități înregistrate și autorizate sanitar-veterinar, în cadrul Direcției Sanitare Vete-

rinare și pentru Siguranța Alimentelor Dolj, fiind verificate 1.153 de obiective, cuantumul amenzilor aplicate fiind de aproape 270.000 de lei.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

# Ca în fabula lui Alecu Donici...

MIRCEA CANȚĂR

PSD, PNL, USR, UDMR, minorități au dorit să reconfirme ceea ce știam, și nu că în politică nu trebuie să spui niciodată „niciodată”, ci cu totul altceva, deloc simpatic. Pe cale de consecință cele 5 concubine s-au măritat sub numele de „alianța pro-europeană” și au ales drept siglă a măritişului sediul UE din Bruxelles. Deocamdată, deși sub aceeași streșină, n-au imn, nici slogan, dar fac rost, dacă ies împreună din iarnă, ceea ce nu e deloc ușor. Incompatibilitatea funciară, dintre social-democrați și useriști nu mai interesează pe nimeni. Amintirile nu-și au rostul. Cel puțin acum. Electoratul poate rămâne într-o stare de năuceală, dar vin sărbătorile de iarnă și poate lectura fabula „Racul, broasca și o știucă” a lui Alecu Donici. Că n-a fost găsit încă un candidat comun, pentru prezidențiale, nu e timpul trecut deși presează, și alianța pomenită s-ar mai putea gândi, printr-o reeva-

luare, la primarul Muscelului, acum când coabitarea e deja arvunită. Un candidat unic la prezidențiale ar fi o mare greșeală după unii, fiindcă oferă „extremei-drepte” un cadou și anume prezența în finala prezidențială, dar „ideală” în opinia altora. Unul din prozatorii noului tsunami politic românesc rămâne acest Călin Georgescu, candidat independent, care a împărțit alegătorii în polul democratic și polul antidemocratic. Ceea ce nici nu visa. A ajuns în toată presa europeană. Naratorii sunt televiziunile cunoscute, în totală discordanță de păreri. Din mitologia ultimului deceniu rămâne suava imagine a actualului președinte Klaus Iohannis punându-și, deloc epuizat, cu candoare, întrebarea: „ce fac eu”. Ideea coabitării, cât de cât rezonabilă, se regăsește doar în abecedarul PSD, PNL, UDMR și... minorități. Cam atât, din păcate, când informările corecte se amestecă și zvonu-

rile sunt mai mari decât realitatea. În rest continuă dezvăluirile despre influențierii acuzați că ar fi primit plăți grase, pentru promovarea mesajelor pro-Georgescu, mesaje care au reverberat prin retorica naționalistă, îngemănând teme anti-establishment cu promisiuni de suveranitate și valori tradiționale românești. Ne-au explodat în față prin violență verbală, nu puține aberații, unele legate de mișcarea legionară, readusă în actualitate ș.a.m.d.. Se avansează ideea că întreaga campanie a lui Călin Georgescu este legată de „atacuri hibride” rusești, care au vizat procesul electoral din România. Investigații financiare, ale organelor competente, sunt în curs, alături de cele penale ale procurorilor. S-a mai întâmplat ceva: Adunarea Parlamentară a Consiliului Europei ar fi sesizat Comisia de la Veneția, după decizia CCR de anulare a alegerilor prezidențiale din România, pentru lămuriri cu pri-

vire la standardele, în interiorul cărora o Curte Constituțională poate invalida alegerile prezidențiale. Pe fondul unei neliniști totale, până una alta, îngrijorările stăruite de tentativele de manipulare a opiniei publice de către actori anti-democratici, cum s-a spus, sunt în creștere și în Germania, unde în februarie sunt programate alegeri anticipate. Oficiul Federal pentru Protecția Constituției (BfV) a avertizat deja cu privire la posibilele încercări ale unor state străine de a exercita influență. De asemenea, directorul Oficiului federal pentru securitate în IT (BSI), Claudia Plattner, afirmă că „există forțe în interiorul și în afara țării care au interesul să atace procesul electoral și să perturbe ordinea democratică”. Populiștii și extremiștii se pricep la utilizarea acestor diviziuni sociale cu scopul de a exacerba polarizarea, motiv de îngrijorare reală. Și nu e singurul, din păcate.

## Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor - controale non-stop

**În perioada 01.11-30.11.2024 au fost efectuate controale tematice la unități înregistrate și autorizate sanitar-veterinar, în cadrul Direcției Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Dolj, fiind verificate 1.153 de obiective, cuantumul amenzilor aplicate fiind de aproape 270.000 de lei.**

Au fost efectuate controale în 18 unități de sacrificare și procesare carne; în 61 carmangerii și măcelării, 198 unități de alimentație publică și baruri; 102 supermarketuri și hipermarketuri, 70 patiserii și cofetării; 184 magazine alimentare; 13 stupine; 91 piețe agroalimentare; 27 fabrici de pâine, cinci unități de morărit; patru unități de cafea și condimente; 115 depozite de produse alimentare

de origine animală și non-animală; 77 exploatații cu animale; șapte centre și automate lapte; 22 pescării; cinci centre de ambalare ouă și alte 154 de unități supuse controlului sanitar-veterinar.

### Controale cu polițiști și jandarmi

De asemenea, au fost realizate zece acțiuni de control în trafic și în târguri, împreună cu reprezentanți ai In-



spectoratului de Poliție Dolj și Inspectoratului de Jandarmi Dolj. ”Controlul unităților a vizat în principal aspecte privind: producerea, depozitarea și comercializarea alimentelor; igiena spațiilor în care produsele alimentare sunt manipulate, prelucrate, precum și cele de depozitare a materiilor prime și produselor finite; evidența documentelor și a informațiilor privind sistemul HACCP, condițiile de igienă și de funcționare a unităților. În urma controalelor, au fost constata-

tate neconformități cu privirea: depozitarea și etichetarea necorespunzătoare a produselor alimentare; produse cu termen de valabilitate depășit; comercializarea produselor alimentare fără respectarea condițiilor de igienă sau în spații neînregistrate sanitar-veterinar; manipularea necorespunzătoare a produselor alimentare; lipsa documentelor care să ateste conformitatea sau trasabilitatea produselor; transportul de produse alimentare cu mijloace de transport neînregistra-

te sanitar-veterinar; transportul de animale cu mijloace auto neautorizate sanitar-veterinar și fără documentele necesare. Pentru neconformitățile constatate au fost aplicate 41 de sancțiuni, respectiv 39 de amenzi contravenționale în valoare de 269.400 lei, cinci avertismente, fiind confiscate 216,5 kg de produse și au fost emise două ordonanțe de interdicție/suspendare a activității”, a precizat Costică Retea, director executiv adjunct al DSVSA Dolj.



# Universitatea Craiova a câștigat ultimul meci de acasă al anului

## Universitatea Craiova – Sepsi 2-1

**Au marcat: Maldonado 27, Baiaram 58 / Oberlin 39.**  
**Universitatea Craiova:** L. Popescu 6 – Mora 5 (Houri 59) 5, Maldonado 6 (Zajkov 83), Screciu 6, Bancu 7 – Căpățână 4, Oshima 5 – Baiaram 7 (Bană 82) 4, Al. Mitriță 4, Paradela 2 (Vlădoiu 46) 4 – Koljic 4 (Lukic 59) 5.  
**Antrenor: Costel Gâlcă**  
**Sepsi:** Niczuly – Oțeliță (Oroian 74), D. Ciobotariu, Haruț, A. Dumitrescu – Oberlin, Siger (Neskovic 79), Sota Mino, Fl. Ștefan – C. Matei, M. Coman (Kallaku 79).  
**Antrenor: Valentin Suciu.**

Orașul Craiova a ignorat echipa sa de fotbal la ultima ei reprezentare de acasă din 2024, numai 2 mii de suporterii apărând pe stadion la meciul cu Sepsi. Târgul de Crăciun a adunat mult mai multe mii de oameni la aceeași oră, surclasând reprezentanța de pe "Ion Oblemenco", semn că echipa lui Rotaru nu mai trezește prea mult interes în urbe și regiune, așa cum era pe vremuri. Universitatea Craiova în varianta Rotaru este aproape la nivelul la care a adus-o Mititelu după perioada Pițurcă, o echipă care nu mai naște decât răzleț interes, derby-urile aducând spectatori mai mult pentru afiș, implicit pentru adversar, iar meciurile obișnuite au parte de o asistență de echipă mică. Dacă la partidele echipei lui mititelu nu vine nimeni, la cele ale echipei lui Rotaru

abia dacă se adună câteva mii de spectatori, și aceia, cu excepția celor din galerie, și ei destul de puțini, mai mult inerti, și aduși cu tot felul de acțiuni de atragere, așa cum a fost și la partida de despărțire în 2024.

Meciul cu Sepsi a fost unul de "urma scapă turma", fiindcă Universitatea Craiova a obținut o victorie importantă și a avut o evoluție peste media celor din acest sezon. Deși n-a avut parte de o susținere pe care spera să o aibă din tribune, Știința și-a luat soarta în mâini și a luat o opțiune vitală pentru prezența în play-off. Maldonado a sărit bine la una dintre puținele faze fixe executate de Mitriță, apoi a fost neinspirat la una dintre rarele tentative ofensive ale oaspeților, așa că la pauză a fost 1-1. Meciul a fost decis de unul dintre ju-



cătorii luați în colimator de public, Baiaram, care n-a avut succes cu șutul bun de la marginea careului, apoi a fost imperial cu detenta sa la centrarea lui Bancu, aducând golul victoriei. Sepsi a părut în Bănie o echipă supraevaluată și a apărut în jumătatea adversă numai pentru că Știința s-a temut prea mult că nu-și poate păstra

agoniseala meritată. Indolentul Ivan și dolofanul Cicăldău au fost ignorați pe bună dreptate de Gâlcă, an-

tenorul care și-a trecut în cont un succes important pentru obiectiv: prezența în play-off.

## Superliga, etapa a XX-a

**Botoșani – Hermannstadt 1-2**  
**Dinamo – Poli Iași 2-0**  
**Oțelul Galați – UTA 1-1**  
**„U” Craiova – Sepsi 2-1**  
**„U” Cluj – Petrolul 4-1**  
**Slobozia – CFR Cluj, ieri**  
**Farul – FCSB, ieri**  
**Rapid – Gloria Buzău, luni, ora 20**

## Noroc cu carul pentru România la tragerea la sorți pentru Mondiale!

România a avut noroc teribil la tragerea la sorți a grupei pentru Mondialul din 2026, reușind să evite toate echipele puternice, adversarii tricolorii fiind: Austria, Bosnia Herțegovina, Cipru și San Marino. Nici dacă ne alegeam rivalele nu puteam avea o grupă mai accesibilă!

Cu Austria (locul 22 în lume) a fost ultimul meci al lui Mircea Lucescu în precedentul mandat la națională, scor 4-0 pentru tricolori, în 1986, în preliminariile EURO 1988. Cu austriecii am jucat de 11 ori all-time, bilanțul fiind: 4 victorii România, 5 remize și 3 victorii Austria. Ultimele meciuri directe au fost în 2020, în Nations League, tricolorii, antrenati atunci de Mirel Rădoi, câștigând cu 3-2 în deplasare - (Baumgartner 17, Onisiwo 80 /

Alibec 3, Grigore 51, Maxim 70) și pierzând cu 1-0 acasă (Schoepf 75). Austria îl are ca selecționar pe Ralf Rangnick, cel care a antrenat, printre altele, pe Manchester United, și a fost adversarul Universității Craiova în dubla cu RB Leipzig. Cei mai importanți jucători austrieci sunt: Arnautovic de la Inter Milano, Laimer de la Bayern Munchen, Sabitzer de la Dortmund, Baumgartner de la RB Leipzig.

Cu Bosnia Herțegovina (locul 74 în lume) am jucat de 6 ori, având 4 victorii și 2 eșecuri. Ultimele dispute au fost în Nations League 2022, când am pierdut cu 1-0 în deplasare și am câștigat cu 4-1 acasă, dar bosniacii au tratat superficial acest meci, fiind deja câștigători ai grupei. Bosnia îl are ca selecționar pe

fostul internațional Serghej Barbarez, iar starul rămâne, chiar și la 38 de ani, Edin Dzeko, alți jucători importanți fiind: Demirovic de la Stuttgart și Dedic de la Salzburg.

Cu Cipru (locul 130 în lume) am jucat în toamna aceasta, în Nations League și i-am bătut cu 4-1 acasă și 3-0 în deplasare. Per total, avem 12 victorii, 2 remize și 1 eșec cu Cipru. Naționala din Insula Afroditei îl are ca selecționar pe Sofronious Avgusti, iar jucătorii mai cunoscuți ar fi Pitas de la AIK Stockholm și Sotiriou de la Sanfrecce Hiroshima.

San Marino (locul 210 în lume) am jucat 3 meciuri și evident le-am câștigat pe toate. Cu amatorii din San Marino vom avea practic niște meciuri amicale, în care putem testa jucători.

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. „U” Cluj	20	10	6	4	32-18	36p
2. Dinamo	20	9	8	3	30-19	35p
3. FCSB	19	9	6	4	29-20	33p
4. Craiova	20	8	8	4	31-21	32p
5. CFR Cluj	19	8	7	4	32-23	31p
6. Sepsi OSK	20	8	5	7	28-23	29p
7. Petrolul	20	6	10	4	20-20	28p
8. Rapid	19	5	10	4	22-19	25p
9. Hermann.	20	7	4	9	24-32	25p
10. Galați	20	5	8	6	15-18	24p
11. UTA Arad	20	5	7	8	20-24	22p
12. Farul	19	5	7	7	19-26	22p
13. Poli Iași	20	6	4	10	20-29	22p
14. Slobozia	19	6	3	10	19-28	21p
15. Botoșani	20	4	6	10	17-27	18p
16. Buzău	19	4	4	11	18-29	16p